
 
Целью изучения дисциплины «Деловая культура в ресторанном 

бизнесе» является формирование у студентов основы теоретических знаний, 
умений и навыков в области разработки деловой культуры и методов ее 
реализации в ресторанном бизнесе. 

 
Задачи изучения дисциплины: 

- развитие способности осуществлять деловую коммуникацию в 
устной и письменной формах на государственном языке Российской 
Федерации и иностранном(ых) языке(ах); 

- развитие способности использовать современные научные принципы 
исследования рынка гостинично-ресторанных услуг; 

- формирование навыков управления технологическими процессами и 
организации деятельности персонала предприятий общественного питания, 
ресторанов, гостиниц; 

- развитие   способности использовать современные научные 
принципы исследования рынка гостинично-ресторанных услуг; 

- формирование навыков применения инновационных технологий в 
гостинично-ресторанной деятельности и новых форм обслуживания 
потребителей. 

 

Индикаторы компетенций, формируемые в результате освоения 

дисциплины 
Выполняет перевод профессиональных деловых текстов с 

иностранного языка на государственный язык РФ и с государственного 
языка РФ на иностранный (УК-4.2). 

Использует наставничество, делегирование, коучинг и другие 
современные формы развития руководящего состава и ключевых 
сотрудников департаментов (служб, отделов) гостиничного комплекса (ПК-
2.1).  

Использует наставничество, делегирование, коучинг и другие 
современные формы развития руководящего состава и ключевых 
сотрудников департаментов (служб, отделов) предприятия питания (ПК-2.4). 

Обладает навыками организации устных и письменных коммуникаций 
с потребителями, партнерами, заинтересованными сторонами (ПК-5.1). 

Обладает навыками межличностного и делового общения, 
переговоров, конфликтологии, проведения совещаний и собраний в 
трудовом коллективе (ПК-7.1). 

 Использует английский язык или другой иностранный язык в своей 
деятельности с учетом характеристик постоянных клиентов гостиничного 
комплекса на уровне, обеспечивающем эффективные
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профессиональные коммуникации (ПК-7.2). 

 Использует английский язык или другой иностранный язык с учетом 
характеристик постоянных клиентов предприятия питания (ПК-7.4). 

Разделы дисциплины: 

Основные понятия деловой культуры ресторанного бизнеса. Нормативное 

регулирование деловой культуры. Психология работников сферы питания. 

Этическая культура ресторанного предприятия. Эстетическая культура 

предприятия общественного питания. Производственно-технологическая 

культура ресторанного сервиса. Культура урегулирования конфликтов в 

ресторанном бизнесе. Организационная культура ресторанного сервиса. 









3

1 &5?L < 7444G< 4<EF<??<=O. �5D5G5=L ??4=<DG5<OE D57G?LF4F>6 >5GG5=<O ?> 4<EF<??<=5, 

E>>F=5E5==OE E ??4=<DG5<O<< D57G?LF4F4<< >E6>5=<O >E=>6=>= ?D>D5EE<>=4?L=>= >5D47>-

64F5?L=>= ?D>7D4<<O 

1.1 &5?L 4<EF<??<=O

$>D<<D>64FL  G  EFG45=F>6  >E=>6O  F5>D5F<G5E><E  7=4=<=,  G<5=<=  <  =46O>>6  6  >5?4EF<

D47D45>F>< 45?>6>= >G?LFGDO < <5F>4>6 55 D54?<74F<< 6 D5EF>D4==>< 5<7=5E5.

1.2 �444G< 4<EF<??<=O

-D476<F<5 E?>E>5=>EF<  >EGM5EF6?OFL 45?>6GN >><<G=<>4F<N 6 GEF=>= < ?<EL<5==>= D>D<4E =4

7>EG44DEF65==>< O7O>5 $>EE<=E>>= $545D4F<< < <=>EFD4==><(OE) O7O>5(4E);

-D476<F<5  E?>E>5=>EF<   <E?>?L7>64FL  E>6D5<5==O5  =4GG=O5  ?D<=F<?O  <EE?54>64=<O  DO=>4

7>EF<=<G=>-D5EF>D4==OE GE?G7;

-D>D<<D>64=<5  =46O>>6  G?D46?5=<O  F5E=>?>7<G5E><<< ?D>F5EE4<< < >D74=<74F<< 45OF5?L=>EF<

?5DE>=4?4 ?D54?D<OF<= >5M5EF65==>7> ?<F4=<O, D5EF>D4=>6, 7>EF<=<F;

-D476<F<5  E?>E>5=>EF<    <E?>?L7>64FL  E>6D5<5==O5  =4GG=O5  ?D<=F<?O  <EE?54>64=<O  DO=>4

7>EF<=<G=>-D5EF>D4==OE GE?G7;

-D>D<<D>64=<5  =46O>>6    ?D<<5=5=<O  <==>64F<>==OE  F5E=>?>7<=  6  7>EF<=<G=>-D5EF>D4==>=

45OF5?L=>EF< < =>6OE D>D< >5E?G6<64=<O ?>FD55<F5?5=.

1.3 �5D5G5=L ??4=<DG5<OE D57G?LF4F>6 >5GG5=<O ?> 4<EF<??<=5, E>>F=5E5==OE E ??4-

=<DG5<O<< D57G?LF4F4<< >E6>5=<O >E=>6=>= ?D>D5EE<>=4?L=>= >5D47>64F5?L=>= 

?D>7D4<<O

�?4=<DG5<O5 D57G?LF4FO >E6>5=<O

>E=>6=>= ?D>D5EE<>=4?L=>=

>5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O

(>><?5F5=F<<, 74>D5??5==O5

 74 4<EF<??<=>=)

�>4

< =4<<5=>64=<5

 <=4<>4F>D4

4>EF<65=<O

 >><?5F5=F<<,

74>D5??5==>7>

 74 4<EF<??<=>=

�?4=<DG5<O5 D57G?LF4FO

>5GG5=<O ?> 4<EF<??<=5,

E>>F=5E5==O5 E <=4<>4F>D4<<

4>EF<65=<O >><?5F5=F<=

>>4

>><?5F5=F<<

=4<<5=>64=<5

 >><?5F5=F<<

'�-4 %?>E>55= >EG-

M5EF6?OFL 45?>6GN 

>><<G=<>4F<N 6 GEF-

=>= < ?<EL<5==>= 

D>D<4E =4 7>EG44D-

EF65==>< O7O>5 $>E-

E<=E>>= $545D4F<< <

<=>EFD4==><(OE) 

O7O>5(4E)

'�-4.2

�O?>?=O5F ?5D56>4 

?D>D5EE<>=4?L=OE 

45?>6OE F5>EF>6 E 

<=>EFD4==>7> O7O>4 

=4 7>EG44DEF65==O= 

O7O> $$ < E 7>EG44D-

EF65==>7> O7O>4 $$ 

=4 <=>EFD4==O=

�=4FL: ?D46<?4 >EGM5EF6?5=<O 

45?>6>= >><<G=<>4F<< 6 GEF-

=>= < ?<EL<5==>= D>D<4E; 

?5>E<>G < 7D4<<4F<>G <=>-

EFD4==>7> O7O>4 < 7>EG44D-

EF65==>7> O7O>4 $$.

'<5FL: ?>445D6<64FL 45?>6GN 

55E54G < 65EF< 45?>6GN ?5D5-

?<E>G; 6O?>?=OFL ?5D56>4 ?D>-

D5EE<>=4?L=OE 45?>6OE F5>-

EF>6 E <=>EFD4==>7> O7O>4 =4 

7>EG44DEF65==O= O7O> $$ < E 

7>EG44DEF65==>7> O7O>4 $$ =4 

<=>EFD4==O=.

�?445FL (<?< �<5FL >?OF 45-

OF5?L=>EF<): =46O>4<< 6545-

=<O 45?>6>= 55E54O; =46O>4<< 

?5D56>4G<>4 =4 <=>EFD4==O= 

O7O>.



4

�?4=<DG5<O5 D57G?LF4FO >E6>5=<O

>E=>6=>= ?D>D5EE<>=4?L=>=

>5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O

(>><?5F5=F<<, 74>D5??5==O5

 74 4<EF<??<=>=)

�>4

< =4<<5=>64=<5

 <=4<>4F>D4

4>EF<65=<O

 >><?5F5=F<<,

74>D5??5==>7>

 74 4<EF<??<=>=

�?4=<DG5<O5 D57G?LF4FO

>5GG5=<O ?> 4<EF<??<=5,

E>>F=5E5==O5 E <=4<>4F>D4<<

4>EF<65=<O >><?5F5=F<=

>>4

>><?5F5=F<<

=4<<5=>64=<5

 >><?5F5=F<<

��-2 %?>E>55= G?D46?OFL 

F5E=>?>7<G5E><<< 

?D>F5EE4<< < >D74=<-

7>6O64FL 45OF5?L-

=>EFL ?5DE>=4?4 

?D54?D<OF<= >5M5-

EF65==>7> ?<F4=<O, 

D5EF>D4=>6, 7>EF<=<F

��-2.1

�E?>?L7G5F =4EF46=<-

G5EF6>, 45?57<D>64-

=<5, >>GG<=7 < 

4DG7<5 E>6D5<5==O5 

D>D<O D476<F<O DG-

>>6>4OM57> E>EF464 <

>?NG56OE E>FDG4=<-

>>6 45?4DF4<5=F>6 

(E?G65, >F45?>6) 7>-

EF<=<G=>7> 

>><??5>E4

�=4FL: >E>55==>EF< F5E=>?>7<-

G5E><E ?D>F5EE>6 7>EF<=<G=>7> 

>><??5>E4; ?>=OF<O «=4EF46=<-

G5EF6>», «>>GG<=7», 4DG7<5 

E>6D5<5==O5 D>D<O D476<F<O 

DG>>6>4OM57> E>EF464 < >?NG5-

6OE E>FDG4=<>>6 45?4DF4<5=-

F>6 (E?G65, >F45?>6) 7>EF<=<G-

=>7> >><??5>E4.

'<5FL: G?D46?OFL F5E=>?>7<G5-

E><<< ?D>F5EE4<< < >D74=<7>-

6O64FL 45OF5?L=>EFL ?5DE>=4?4 

7>EF<=<F; <E?>?L7>64FL =4EF46-

=<G5EF6>, 45?57<D>64=<5, >>-

GG<=7 < 4DG7<5 E>6D5<5==O5 

D>D<O D476<F<O DG>>6>4OM57> 

E>EF464 < >?NG56OE E>FDG4=<-

>>6 45?4DF4<5=F>6 (E?G65, >F-

45?>6) 7>EF<=<G=>7> >><??5>E4.

�?445FL (<?< �<5FL >?OF 45-

OF5?L=>EF<): =46O>4<< G?D46-

?5=<O F5E=>?>7<G5E><<< 

?D>F5EE4<<, ?D<5<4<< >D74=<-

74F<< 45OF5?L=>EF< ?5DE>=4?4 

7>EF<=<F; =46O>4<< <E?>?L7>-

64=<O =4EF46=<G5EF64, 45?57<-

D>64=<O, >>GG<=74 < 4DG7<E 

E>6D5<5==OE D>D< D476<F<O DG-

>>6>4OM57> E>EF464 < >?NG56OE

E>FDG4=<>>6 45?4DF4<5=F>6 

(E?G65, >F45?>6) 7>EF<=<G=>7> 

>><??5>E4.

��-2.4

�E?>?L7G5F =4EF46=<-

G5EF6>, 45?57<D>64-

=<5, >>GG<=7 < 

4DG7<5 E>6D5<5==O5 

D>D<O D476<F<O DG-

>>6>4OM57> E>EF464 <

>?NG56OE E>FDG4=<-

>>6 45?4DF4<5=F>6 

(E?G65, >F45?>6) 

?D54?D<OF<O ?<F4=<O

�=4FL: >E>55==>EF< F5E=>?>7<-

G5E><E ?D>F5EE>6 ?D54?D<OF<O 

?<F4=<O; ?>=OF<O «=4EF46=<G5-

EF6>», «>>GG<=7», 4DG7<5 

E>6D5<5==O5 D>D<O D476<F<O 

DG>>6>4OM57> E>EF464 < >?NG5-

6OE E>FDG4=<>>6 45?4DF4<5=-

F>6 (E?G65, >F45?>6) ?D54?D<O-

F<O ?<F4=<O.

'<5FL: G?D46?OFL F5E=>?>7<G5-

E><<< ?D>F5EE4<< < >D74=<7>-

6O64FL 45OF5?L=>EFL ?5DE>=4?4 



5

�?4=<DG5<O5 D57G?LF4FO >E6>5=<O

>E=>6=>= ?D>D5EE<>=4?L=>=

>5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O

(>><?5F5=F<<, 74>D5??5==O5

 74 4<EF<??<=>=)

�>4

< =4<<5=>64=<5

 <=4<>4F>D4

4>EF<65=<O

 >><?5F5=F<<,

74>D5??5==>7>

 74 4<EF<??<=>=

�?4=<DG5<O5 D57G?LF4FO

>5GG5=<O ?> 4<EF<??<=5,

E>>F=5E5==O5 E <=4<>4F>D4<<

4>EF<65=<O >><?5F5=F<=

>>4

>><?5F5=F<<

=4<<5=>64=<5

 >><?5F5=F<<

?D54?D<OF<O ?<F4=<O; <E?>?L-

7>64FL =4EF46=<G5EF6>, 45?57<-

D>64=<5, >>GG<=7 < 4DG7<5 

E>6D5<5==O5 D>D<O D476<F<O 

DG>>6>4OM57> E>EF464 < >?NG5-

6OE E>FDG4=<>>6 45?4DF4<5=-

F>6 (E?G65, >F45?>6) ?D54?D<O-

F<O ?<F4=<O.

�?445FL (<?< �<5FL >?OF 45-

OF5?L=>EF<): =46O>4<< G?D46-

?5=<O F5E=>?>7<G5E><<< 

?D>F5EE4<<, ?D<5<4<< >D74=<-

74F<< 45OF5?L=>EF< ?5DE>=4?4 

?D54?D<OF<O ?<F4=<O; =46O-

>4<< <E?>?L7>64=<O =4EF46=<-

G5EF64, 45?57<D>64=<O, >>-

GG<=74 < 4DG7<E E>6D5<5==OE 

D>D< D476<F<O DG>>6>4OM57> 

E>EF464 < >?NG56OE E>FDG4=<-

>>6 45?4DF4<5=F>6 (E?G65, >F-

45?>6) ?D54?D<OF<O ?<F4=<O.

��-5 %?>E>55= <E?>?L7>-

64FL E>6D5<5==O5 =4-

GG=O5 ?D<=F<?O <E-

E?54>64=<O DO=>4 7>-

EF<=<G=>-D5EF>D4=-

=OE GE?G7

��-5.1

�5?4445F =46O>4<< 

>D74=<74F<< GEF=OE 

< ?<EL<5==OE 

>><<G=<>4F<= E 

?>FD55<F5?O<<, ?4DF-

=5D4<<, 74<=F5D5E>-

64==O<< EF>D>=4<<

�=4FL: E>6D5<5==O5 =4GG=O5 

?D<=F<?O <EE?54>64=<O DO=>4 

7>EF<=<G=OE GE?G7; ?D46<?4 

GEF=>= < ?<EL<5==>= >><<G=<-

>4F<< E ?>FD55<F5?O<<, ?4DF=5-

D4<<, 74<=F5D5E>64==O<< EF>-

D>=4<<.

'<5FL: <E?>?L7>64FL E>6D5<5=-

=O5 =4GG=O5 ?D<=F<?O <EE?5-

4>64=<O DO=>4 7>EF<=<G=>-

D5EF>D4==OE GE?G7; ?>4-

45D6<64FL 45?>6GN 55E54G < 65-

EF< 45?>6GN ?5D5?<E>G E ?>FD5-

5<F5?O<<, ?4DF=5D4<<, 74<=-

F5D5E>64==O<< EF>D>=4<<.

�?445FL (<?< �<5FL >?OF 45-

OF5?L=>EF<): =46O>4<< 6545-

=<O =4GG=>7> <EE?54>64=<O 

DO=>4 7>EF<=<G=>-D5EF>D4==OE

GE?G7; =46O>4<< >D74=<74F<< 

GEF=OE < ?<EL<5==OE >><<G=<-

>4F<= E ?>FD55<F5?O<<, ?4DF=5-

D4<<, 74<=F5D5E>64==O<< EF>-

D>=4<<.



6

�?4=<DG5<O5 D57G?LF4FO >E6>5=<O

>E=>6=>= ?D>D5EE<>=4?L=>=

>5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O

(>><?5F5=F<<, 74>D5??5==O5

 74 4<EF<??<=>=)

�>4

< =4<<5=>64=<5

 <=4<>4F>D4

4>EF<65=<O

 >><?5F5=F<<,

74>D5??5==>7>

 74 4<EF<??<=>=

�?4=<DG5<O5 D57G?LF4FO

>5GG5=<O ?> 4<EF<??<=5,

E>>F=5E5==O5 E <=4<>4F>D4<<

4>EF<65=<O >><?5F5=F<=

>>4

>><?5F5=F<<

=4<<5=>64=<5

 >><?5F5=F<<

��-7 %?>E>55= > ?D<<5=5-

=<N <==>64F<>==OE 

F5E=>?>7<= 6 7>EF<-

=<G=>-D5EF>D4==>= 

45OF5?L=>EF< < =>6OE

D>D< >5E?G6<64=<O 

?>FD55<F5?5=

��-7.1

�5?4445F =46O>4<< 

<56?<G=>EF=>7> < 

45?>6>7> >5M5=<O, 

?5D57>6>D>6, 

>>=D?<>F>?>7<<, 

?D>6545=<O E>65M4-

=<= < E>5D4=<= 6 

FDG4>6>< >>??5>F<65

�=4FL: <==>64F<>==O5 F5E=>-

?>7<< 6 7>EF<=<G=>-D5EF>D4=-

=>= 45OF5?L=>EF< < =>6O5 

D>D<O >5E?G6<64=<O ?>FD55<-

F5?5=; ?D46<?4 <56?<G=>EF=>7>

< 45?>6>7> >5M5=<O, ?5D57>6>-

D>6, ?D<=F<?O < <5F>4O ?D>65-

45=<O E>65M4=<= < E>5D4=<= 6 

FDG4>6>< >>??5>F<65.

'<5FL: ?D<<5=OFL <==>64F<>=-

=O5 F5E=>?>7<< 6 7>EF<=<G=>-

D5EF>D4==>= 45OF5?L=>EF< < =>-

6O5 D>D<O >5E?G6<64=<O 

?>FD55<F5?5=; >D74=<7>6O64FL 

< ?>445D6<64FL <56?<G=>EF=>5

< 45?>6>5 >5M5=<5.

�?445FL (<?< �<5FL >?OF 45-

OF5?L=>EF<): =46O>4<< ?D<-

<5=5=<O <==>64F<>==OE F5E=>-

?>7<= 6 7>EF<=<G=>-D5EF>D4=-

=>= 45OF5?L=>EF< < =>6OE D>D<

>5E?G6<64=<O ?>FD55<F5?5=; 

=46O>4<< <56?<G=>EF=>7> < 

45?>6>7> >5M5=<O, ?5D57>6>D>6,

>>=D?<>F>?>7<<, ?D>6545=<O 

E>65M4=<= < E>5D4=<= 6 FDG-

4>6>< >>??5>F<65.

��-7.2

�E?>?L7G5F 

4=7?<=E><= O7O> <?< 

4DG7>= <=>EFD4==O= 

O7O> 6 E6>5= 45OF5?L-

=>EF< E GG5F>< E4-

D4>F5D<EF<> ?>EF>O=-

=OE >?<5=F>6 7>EF<-

=<G=>7> >><??5>E4 

=4 GD>6=5, >55E?5-

G<64NM5< MDD5>F<6-

=O5 ?D>D5EE<>=4?L-

=O5 >><<G=<>4F<<

�=4FL: <==>64F<>==O5 F5E=>-

?>7<< 6 7>EF<=<G=>-D5EF>D4=-

=>= 45OF5?L=>EF< < =>6O5 

D>D<O >5E?G6<64=<O ?>FD55<-

F5?5=; 4=7?<=E><= <?< 4DG7>= 

<=>EFD4==O= O7O>.

'<5FL: ?D<<5=OFL <==>64F<>=-

=O5 F5E=>?>7<< 6 7>EF<=<G=>-

D5EF>D4==>= 45OF5?L=>EF< < =>-

6O5 D>D<O >5E?G6<64=<O 

?>FD55<F5?5=; 65EF< ?<EL<5=-

=GN < GEF=GN 55E54G =4 <=>-

EFD4==>< O7O>5 E GG5F>< E4D4>-

F5D<EF<> ?>EF>O==OE >?<5=F>6 

7>EF<=<G=>7> >><??5>E4 =4 

GD>6=5, >55E?5G<64NM5< 

MDD5>F<6=O5 ?D>D5EE<>=4?L-

=O5 >><<G=<>4F<<.



7

�?4=<DG5<O5 D57G?LF4FO >E6>5=<O

>E=>6=>= ?D>D5EE<>=4?L=>=

>5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O

(>><?5F5=F<<, 74>D5??5==O5

 74 4<EF<??<=>=)

�>4

< =4<<5=>64=<5

 <=4<>4F>D4

4>EF<65=<O

 >><?5F5=F<<,

74>D5??5==>7>

 74 4<EF<??<=>=

�?4=<DG5<O5 D57G?LF4FO

>5GG5=<O ?> 4<EF<??<=5,

E>>F=5E5==O5 E <=4<>4F>D4<<

4>EF<65=<O >><?5F5=F<=

>>4

>><?5F5=F<<

=4<<5=>64=<5

 >><?5F5=F<<

�?445FL (<?< �<5FL >?OF 45-

OF5?L=>EF<): =46O>4<< ?D<-

<5=5=<O <==>64F<>==OE F5E=>-

?>7<= 6 7>EF<=<G=>-D5EF>D4=-

=>= 45OF5?L=>EF< < =>6OE D>D<

>5E?G6<64=<O ?>FD55<F5?5=; 

=46O>4<< <E?>?L7>64=<O <=>-

EFD4==>7> O7O>4 6 ?D>D5EE<>-

=4?L=>< >5M5=<<.

��-7.4

�E?>?L7G5F 

4=7?<=E><= O7O> <?< 
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4>F<6=>EFL, F5<? D54>F<=, M<>F<>=4?L=4O 6>75G4<<>EFL, ??4-
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�D>F54GDO >F5=<64=<O 7=4=<=, G<5=<=, =46O>>6 < (<?<) >?OF4 45OF5?L=>EF<, E4D4>F5D<7G-

NM<E MF4?O D>D<<D>64=<O >><?5F5=F<=, D57G?<DGNFEO E?54GNM<<< =>D<4F<6=O<< 4>F4<< G=<-

65DE<F5F4:

ý ?>?>65=<5  �  02.01632018  �  54??L=>-D5=F<=7>6>=  E<EF5<5  >F5=<64=<O  D57G?LF4F>6

>5GG5=<O ?> 4<EF<??<=4< (<>4G?O<) < ?D4>F<>4< ?D< >E6>5=<< >5GG4NM<<<EO >5D47>64F5?L=OE

?D>7D4<<;

ý <5F>4<G5E><5 G>474=<O, <E?>?L7G5<O5 6 >5D47>64F5?L=>< ?D>F5EE5, G>474==O5 6 E?<E>5

?<F5D4FGDO.

�?O F5>GM57> >>=FD>?O GE?5645<>EF< ?> 4<EF<??<=5 6 D4<>4E 45=EF6GNM5= 6 G=<65DE<-

F5F5 54??L=>-D5=F<=7>6>= E<EF5<O ?D<<5=O5FEO E?54GNM<= ?>DO4>> =4G<E?5=<O 54??>6:

&45?<F4 7.4 3 �>DO4>> =4G<E?5=<O 54??>6 6 D4<>4E �$%

$>D<4 >>=FD>?O �<=<<4?L=O= 54?? �4>E<<4?L=O= 54??
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D5EF>D4==>7> 5<7=5E4
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>G?LFGDO.

 (�>45?<D>64=<5  E<FG4F<<  ?D46>6>=
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�D4>F<G5E>>5 74=OF<5 7 3 �E<E>?>7<O 

D45>F=<>>6 ED5DO ?<F4=<O O.  

(�>45?<D>64=<5 >5GG5=<5 ?5DE>=4?4 6 

<=4GEFD<< ?<F4=<O).

1 �O?>?=<? 
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?D4>F. 74-
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$>D<4 >>=FD>?O �<=<<4?L=O= 54?? �4>E<<4?L=O= 54??

54?? ?D<<5G4=<5 54?? ?D<<5G4=<5

1 2 3 4 5

<5=55 50% 5>?55 50%

�D4>F<G5E>>5 74=OF<5 7 4. -F<G5E>4O 

>G?LFGD4 D5EF>D4==>7> ?D54?D<OF<O. 

(�>45?<D>64=<5 ?D>F5EE4 

<E?>?L7>64=<O F5E=<G5E><E < 

F5E=>?>7<G5E><E <==>64F<= 6 

D5EF>D4==>< 5<7=5E5).
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?D4>F. 

74=OF<O 7 
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?D46<?L=OE
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�D4>F<G5E>>5 74=OF<5 7 5 

-EF5F<G5E>4O >G?LFGD4 ?D54?D<OF<O 

>5M5EF65==>7> ?<F4=<O. 

(�>45?<D>64=<5 ?D>F5EE4 GEF=>7> 

45?>6>7> >5M5=<O).
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?D4>F. 

74=OF<O 7 
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<5=55 50%
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?D4>F. 

74=OF<O 7 

9, 10, 4>?O 

?D46<?L=OE

>F65F>6 

5>?55 50%

�D4>F<G5E>>5 74=OF<5 7 6 

�D><76>4EF65==>-F5E=>?>7<G5E>4O 

>G?LFGD4 D5EF>D4==>7> E5D6<E4. 

(�>45?<D>64=<5 ?D>F5EE4 GEF=>7> 

45?>6>7> >5M5=<O).
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?D46<?L=OE

>F65F>6 
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�D4>F<G5E>>5 74=OF<5 7 7 �G?LFGD4 

GD57G?<D>64=<O >>=D?<>F>6 6 

D5EF>D4==>< 5<7=5E5. (�>45?<D>64=<5 

?D>F5EE4 ?<G=>7> GEF=>7> 45?>6>7> 

>5M5=<O).
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?D4>F. 
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?D46<?L=OE

>F65F>6 

<5=55 50%
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5>?55 50%

�D4>F<G5E>>5 74=OF<5 7 8 

�D74=<74F<>==4O >G?LFGD4 

D5EF>D4==>7> E5D6<E4. (�>45?<D>64=<5 
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�?O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< >5GG4NM<EEO, ?D>6>4<<>= 6 6<45 F5EF<D>64=<O, <E?>?L-

7G5FEO E?54GNM4O <5F>4<>4 >F5=<64=<O 7=4=<=, G<5=<=, =46O>>6 < (<?<) >?OF4 45OF5?L=>EF<. �

>464>< 64D<4=F5 ��� 316 7444=<= (15 6>?D>E>6 < >4=4 7444G4). 

�464O= 65D=O= >F65F >F5=<645FEO E?54GNM<< >5D47><:

ý 7444=<5 6 74>DOF>= D>D<5 32 54??4,

ý 7444=<5 6 >F>DOF>= D>D<5 3 2 54??4,

ý 7444=<5 =4 GEF4=>6?5=<5 ?D46<?L=>= ?>E?54>64F5?L=>EF< 3 2 54??4,

ý 7444=<5 =4 GEF4=>6?5=<5 E>>F65FEF6<O 3 2 54??4,

ý D5L5=<5 >><?5F5=F=>EF=>->D<5=F<D>64==>= 7444G< 3 6 54??>6.

�4>E<<4?L=>5 >>?<G5EF6> 54??>6 74 F5EF<D>64=<5 336 54??>6. 

8 �5D5G5=L >E=>6=>= < 4>?>?=<F5?L=>= GG55=>= ?<F5D4FGDO, =5>5E>4<<>= 4?O >E6>5-

=<O 4<EF<??<=O

8.1 �E=>6=4O GG55=4O ?<F5D4FGD4

1 �5?>6>5 >5M5=<5 : GG55=>5 ?>E>5<5 / 46F.-E>EF. �. �. �G7=5F>6. - 9-5 <74. - �>E>64 : �4L>>6

<  �°,  2021.  -  524  E.  -  URL:  https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=621627  (44F4

>5D4M5=<O 27.02.2023) . - $56<< 4>EFG?4 : ?> ?>4?<E>5. - &5>EF : M?5>FD>==O=. 

2 ,<L><=4, &. %. �=7?<=E><= O7O> 45?>6>7> >5M5=<O >4> ?<=76<EF<G5E>>5 O6?5=<5=English

of Business Communication as Linguistic Phenomenon : GG55=<> / &. %. ,<L><=4. 3 $>EF>6-

=4-�>=G  ;  &474=D>7  :  .6=O=  D545D4?L=O=  G=<65DE<F5F,  2017.  3  201  E.  3

URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=570896 (44F4  >5D4M5=<O:  28.02.2023).  3

$56<< 4>EFG?4 : ?> ?>4?<E>5. 3 &5>EF : M?5>FD>==O=.

3 �4?>>64,  �.  �.  �D74=<74F<>==4O  >G?LFGD4 :  GG55=>5  ?>E>5<5  /  �.  �.  �4?>>64,  �.  �.

&O74=>>6.  -  �<E>  :  �<�&',  2019.  -  124  E.  -  URL:  https://biblioclub.ru/index.php?

page=book&id=682981 (44F4 >5D4M5=<O 27.02.2023) . - $56<< 4>EFG?4 : ?> ?>4?<E>5. - &5>EF

: M?5>FD>==O=.

8.2 �>?>?=<F5?L=4O GG55=4O ?<F5D4FGD4

https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=570896
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4 �E<E>?>7<O < MF<>4 45?>6>7> >5M5=<O : GG55=<> / D54. �. �. �46D<=5=>>. - 5-5 <74., ?5D5D45.

< 4>?. - �>E>64 : .=<F<-�4=4, 2017. - 420 E. - (�>?>F>= D>=4 D>EE<=E><E GG55=<>>6). -

URL:  https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=685080  (44F4  >5D4M5=<O  27.02.2023)  .  -

$56<< 4>EFG?4 : ?> ?>4?<E>5. - &5>EF : M?5>FD>==O=. 

5 �D>L56, �. �. �D74=<74F<>==4O >G?LFGD4 : GG55=<> / �. �. �D>L56, �. �D4E=>E?>5>4F56. -

2-5  <74.,  ?5D5D45.  <  4>?.  -  �>E>64  :  .=<F<-�4=4,  2017.  -  536  E.  -  URL:

https://biblioclub.ru/index.php?page=book_red&id=685520  (44F4  >5D4M5=<O  28.02.2023)  .  -

$56<< 4>EFG?4 : ?> ?>4?<E>5. - &5>EF : M?5>FD>==O=.

8.1 �5D5G5=L <5F>4<G5E><E G>474=<=

1.  �5?>64O >G?LFGD4 6 D5EF>D4==>< 5<7=5E5 : <5F>4<G5E><5 D5>><5=44F<< >  

         �D4>F<G5E><< 74=OF<O< 4?O EFG45=F>6  =4?D46?5=<O ?>47>F>6>< 43.03.03 3    
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        &5>EF : M?5>FD>==O=

       2.  �5?>64O >G?LFGD4 6 D5EF>D4==>< 5<7=5E5 : <5F>4<G5E><5 D5>><5=44F<< ?>     

        >D74=<74F<<  E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO 4?O EFG45=F>6 =4?D46?5=<O ?>47>F>6><     

        43.03.03- �>EF<=<G=>5 45?> / .7>-�4?.  7>E. G=-F ; E>EF. �. �. %>?>6LO=>64. -     

        -?5>FD>=. F5>EF>6O5 44=. (343 ��). - �GDE> :  .��', 2023. - 12 E. 3   �47?. E F<FG?. 

        M>D4=4. - �. F. - &5>EF : M?5>FD>==O=.

8.4 �DG7<5 GG55=>-<5F>4<G5E><5 <4F5D<4?O

1 &<F>64, �.�. �5?>6>5 >5M5=<5: GG55=>5 ?>E>5<5 / �.�. &<F>64. 3 �>E>64: .=<F<, 2015. 3

271  E.  3  $56<<  4>EFG?4:  ?>  ?>4?<E>5.  3  URL:  http://biblioclub.ru/index.php?

page=book&id=436853 3 &5>EF: M?5>FD>==O=.

9 �5D5G5=L D5EGDE>6 <=D>D<4F<>==>-F5?5>><<G=<>4F<>==>= E5F< «�=F5D=5F», =5>5-
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<=45>E>< =4GG=>7> F<F<D>64=<O ($��&)
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6. http://apps.webofknowledge.com/ 3 �474 44==OE Web of Science 
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10 �5F>4<G5E><5 G>474=<O 4?O >5GG4NM<EEO ?> >E6>5=<N 4<EF<??<=O

'E?5L=>5  GE6>5=<5  GG55=>= 4<EF<??<=O «�5?>64O >G?LFGD4 6  D5EF>D4==>< 5<7=5E5»

?D54?>?4745F 4>F<6=>5,  F6>DG5E>>5 GG4EF<5 >5GG4NM57>EO =4 6E5E MF4?4E 55 <7GG5=<O ?GF5<

??4=><5D=>=  D45>FO.  �E=>6=O<<  6<44<<  4G4<F>D=>=  D45>FO  ?D<  <7GG5=<<  4<EF<??<=O

«�5?>64O >G?LFGD4 6 D5EF>D4==>< 5<7=5E5» O6?ONFEO ?5>F<< < ?D4>F<G5E><5 74=OF<O. 

�5GG4NM<=EO  4>?65= 4>F<6=>  GG4EF6>64FL  6  6O?>?=5=<<  6<4>6 ?D4>F<G5E><E  D45>F,

>?D545?5==OE 4?O 44==>= 4<EF<??<=O. � MF>= E6O7< ?D< ?D>D45>F>5 ?5>F<>==>7> <4F5D<4?4

>5GG4NM<5EO 4>?6=O <<5FL 6 6<4G, GF> 6 ?5>F<OE D4E>DO64NFEO =4<5>?55 7=4G<<O5 6>?D>EO

GG55=>7> <4F5D<4?4. �EF4?L=O5 >E64<64NFEO 6 E>45 4DG7<E 6<4>6 74=OF<= < E4<>EF>OF5?L=>=

D45>FO =44 GG55=O< <4F5D<4?><.

%?54G5F  <<5FL  6  6<4G,  GF>  6E5  D4745?O  <  F5<O  4<EF<??<=O  «�5?>64O  >G?LFGD4  6

D5EF>D4==>< 5<7=5E5» ?D54EF46?5=O 6 4<44>F<G5E>< ?D>D45>F4==>= ?>E?54>64F5?L=>EF<,  GF>

?D54GE<4FD<645F  ?>7<G5E>GN  EFD>==>EFL  >GDE4  <  ?D>4G<4==GN  E<EF5<G  >E6>5=<O

>5GG4NM<<<EO GG55=>7> <4F5D<4?4, ?>MF><G =5?L7O ?D<EFG?4FL > <7GG5=<N ?>E?54GNM<E F5<

(D4745?>6),  =5  GE6><6  ?D54O4GM<E.  �  E>45  ?5>F<>==OE  74=OF<=  EFG45=F  4>?65=

>>=E?5>F<D>64FL  GG55=O=  <4F5D<4?,  >5D4M4FL  6=<<4=<5  =4  >4F57>D<<,  D>D<G?<D>6><,

D4E>DO64NM<5  E>45D64=<5  F5E  <?<  <=OE  O6?5=<=  <  ?D>F5EE>6,  =4GG=O5  6O6>4O  <

?D4>F<G5E><5  D5>><5=44F<<.  �5?4F5?L=>  >EF46<FL  6  D45>G<E  >>=E?5>F4E  ?>?O,  =4  >>F>DOE
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45?4FL  ?><5F><  <7  D5>><5=4>64==>=  ?<F5D4FGDO,  4>?>?=ONM<5  <4F5D<4?  ?D>E?GL4==>=

?5>F<<, 4 F4>65 ?>4G5D><64NM<5 >E>5GN 646=>EFL F5E <?< <=OE F5>D5F<G5E><E ?>?>65=<=.

�44464FL  ?D5?>4464F5?N GF>G=ONM<5 6>?D>EO E  F5?LN GOE=5=<O  F5>D5F<G5E><E  ?>?>65=<=,

D47D5L5=<O E?>D=OE E<FG4F<=.

�7GG5=<5  =4<5>?55  646=OE  F5<  <?<  D4745?>6  4<EF<??<=O  7465DL4NF  ?D4>F<G5E><5

74=OF<O.  �=< ?D54=47=4G5=O 4?O D4EL<D5=<O < G7?G5?5=<O 7=4=<= ?> GG55=>= 4<EF<??<=5,

D>D<<D>64=<O G<5=<= < >><?5F5=F<=, ?D54GE<>FD5==OE EF4=44DF><.

�D4>F<G5E>><G  74=OF<N  ?D54L5EF6G5F  E4<>EF>OF5?L=4O  D45>F4  EFG45=F4,  E6O74==4O  E

>E6>5=<5<  <4F5D<4?4,  ?>?GG5==>7>  =4  ?5>F<OE,  <  <4F5D<4?>6,  <7?>65==OE  6  >E=>6=>=

?<F5D4FGD5 <, 65?4F5?L=>, 6 4>?>?=<F5?L=>= ?<F5D4FGD5, <E?>?L7G5<>= 4?O D4EL<D5=<O >5N5<4

7=4=<= ?> F5<5 (D4745?G), 6 �=F5D=5F-D5EGDE4E.

�>  E>7?4E>64=<N E  ?D5?>4464F5?5< <?<  ?>  57>  7444=<N  EFG45=FO  7>F>6OF  D5D5D4FO,

?D575=F4F<<, 4>>?44O ?> >F45?L=O< F5<4< 4<EF<??<=O.

�4G5EF6>  GG55=>=  D45>FO  EFG45=F>6  ?D5?>4464F5?L  >F5=<645F  ?>  D57G?LF4F4<

F5EF<D>64=<O, E>55E54>64=<O, GEF=OE < ?<EL<5==OE >F65F>6 =4 >>=FD>?L=O5 6>?D>EO ?> F5<4<

?D4>F<G5E><E D45>F, GD>6=N ?>47>F>6>< D5D5D4F>6, ?D575=F4F<=, 4>>?44>6.

�D5?>4464F5?L =4 ?5D6OE 74=OF<OE >5NOE=O5F EFG45=F4<, >4><5 D>D<O >5GG5=<O E?54G5F

<E?>?L7>64FL  ?D< E4<>EF>OF5?L=>< <7GG5=<< 4<EF<??<=O «�5?>64O >G?LFGD4 6  D5EF>D4==><

5<7=5E5»:  >>=E?5>F<D>64=<5 GG55=>= ?<F5D4FGDO < ?5>F<<,  E>EF46?5=<5 E?>64D5= ?>=OF<= <

F5D<<=>6 < F. ?.

� ?D>F5EE5 >5GG5=<O ?D5?>4464F5?< <E?>?L7GNF 4>F<6=O5 D>D<O D45>FO E> EFG45=F4<<:

GF5=<5 ?5>F<=,  ?D<6?5G5=<5 EFG45=F>6 > F6>DG5E>><G ?D>F5EEG =4 ?5>F<OE,  >>=FD>?L ?GF5<
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>E=4M5=<5 ?D54?D<OF<= D5EF>D4==>7> 5<7=5E4 6 >>=F4>F=>= 

7>=5 E ?>FD55<F5?5< (>F>DOF4O >GE=O, 6OE>>>?D><76>4<F5?L-

=>5 <4?>7454D<F=>5 >5>DG4>64=<5. �&F5E=>?>7<< 6 D45>F5 
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�D74=<74F<O <==>64F<>==OE D>D<O >5E?G6<64=<O 6 D5EF>D4-
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<5=55, G5< 100 7444=<=.
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	Таблица 4.1.2 –Содержание дисциплины и его методическое обеспечение
	библиотекой университета:
	библиотечный фонд укомплектован учебной, методической, научной, периодической, справочной и художественной литературой в соответствии с УП и данной РПД;
	имеется доступ к основным информационным образовательным ресурсам, информационной базе данных, в том числе библиографической, возможность выхода в Интернет.
	кафедрой:
	путем обеспечения доступности всего необходимого учебно-методического и справочного материала;
	путем предоставления сведений о наличии учебно-методической литературы, современных программных средств.
	путем разработки: методических рекомендаций, пособий по организации самостоятельной работы студентов; тем рефератов; вопросов к зачету и т.д.
	типографией университета:
	– помощь авторам в подготовке и издании научной, учебной и методической литературы;
	– удовлетворение потребности в тиражировании научной, учебной и методической литературы.

